

我市统一安排部署,精心组织、精准施策,织密安全“防控网”

确保初中毕业年级师生平安复课

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 14.2万初中毕业年级师生将于明天返校复课,我市统一安排部署,精心组织、精准施策、精细防护,织密安全“防控网”,确保全体师生平安复课。

牡丹晚报全媒体记者昨日下午从牡丹区教育局获悉,牡丹区各初中学校以开学两周为周期进行了物资储备,通过上级下拨和学校自筹等方式,共筹措口罩30.5万个,消毒液近2.5万升,肥皂7千余块,红外体温枪1070把,普通体温计7500余支,各项物资都已入库并明确专人管理。牡丹区将持续畅通学校防

控物资供应渠道,做到凡有需要一律充足供应,全力保障学校教职工与学生入学健康安全。

牡丹区教体、卫健、市场监管、交通、公安、网信、应急、财政、外事、疾控中心等相关部门,根据工作安排,各负其责,相互配合,全力保障开学返校工作措施落实,指导各学校切实担负主体责任,强化阵地意识,建立学校、年级、班级三级防控网络,做到防疫措施细化到岗、责任到人。成立核查指挥中心,抽调教体、卫健、市场监管等部门业务骨干组成核查小组,制定检查复核方案,明确核查范围、内容、步骤、时限等要

求,全面系统真实地掌握各初中学校开学工作现状和动态变化,分类对学校复学工作提供专业指导,确保学校各项防控措施落实落细。对各学校实施不间断到校督导,认真查阅防控工作档案,全面检查开学方案制定、教职工管理培训、应急物资保障、隔离防护、教学衔接准备等工作,实地核查学校进出口测温通道、校内环境卫生、防疫物资储备仓库、教室、宿舍、餐厅、医务室、观察室等关键区域和重点部位防控措施落实情况,对照问题整改落实清单,完成一项销号一项,对依然存在问题的学校勒令限期整改。

菏泽开发区共有初三开学复课学校8所,学生4447人,通过开学核验组检查全部达标。菏泽开发区成立了由教育、卫生健康、市场监管、公安等部门为成员的新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室教育复学工作组。各校分别成立了疫情防控领导小组,下设综合协调、疫情防控、线上教学、后勤保障、督导检查五个专项小组,明确工作职责,组织、协调、指导学校疫情防控及开学前准备工作。

物资储备到位,菏泽开发区各初中学校按照至少满足学生入校两周的用量准备到位。各学校

成立了“学校一年级组一班主任一家长一学生”班级管控机制,及时掌握师生健康状况。建立全校师生疫情防控动态工作台账,对重点师生员工一人一档,进行跟踪回访。

菏泽开发区各初中学校大门均设立专门通道,内外标注2米间隔线(点)。学校按照标准增设洗手池等手消防疫物资。在学生学习生活安排中,做到学生学习、吃饭、睡觉“三定位”,即定学位、定餐位、定床位。严格做到AB班教学,一个教室不多于30人,一个宿舍4人,就餐单人单向单桌,每层设置备用教室和临时留观室。

郓城“童心益角” 关爱失亲困境儿童

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 5月6日,由郓城县民政局、关工委、文明办、团县委等单位指导,郓城县志愿者协会组织实施的“童心益角”关爱失亲困境儿童公益项目启动仪式暨项目执行人员培训会在郓城县唐塔医院多功能厅召开,相关人员参加培训(下图)。

相关负责人介绍了“童心益角”郓城县志愿者协会社工精准扶贫、关爱失亲困境儿童公益项目的具体内容和实施计划,讲解了“防控新型冠状病毒,在日常生活中的注意事项”、“少年的共享人生之‘错与罪’”。参加培训人员认真听讲,仔细记录,并进行现场交流。

据了解,郓城县志愿者协会按照民政部《进一步健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系的意见》,“针对农村留守儿童和困境儿童不同特点,提供心理疏导、亲情关爱、权益维护等服务,动员引导广大社会工作者、志愿者等力量深入贫困地区、深入贫困对象提供关爱服务”,根据菏泽市民政局《关于在全市实施社会工作脱贫示范项目的通知》和郓城县民政局《关于招募社会组和专业社工参与脱贫攻坚“精准扶贫”行动的公告》,郓城县志愿者协会社工专委会精心策划了“童心益角”关爱失亲困境儿童项目。

此项目的实施,不仅仅为帮扶对象提供必要的学习和生活环境,更重要的是在精神上给予安慰和依靠,让帮扶对象在感受人性化、亲情化的同时,更体会到生活上有人关心、思想上有人知情、学习上有人帮助、品德上有人教育、心灵上有人陪伴,为他们营造健康、快乐的成长环境。



东鱼河治理: 除险加固,施工正酣

5月7日,在东鱼河治理工程(菏泽段)徐寨闸施工现场,大型机械正在进行闸坝混凝土浇筑。施工人员或绑扎钢筋、或搭设模板,挖掘机、推土机、运输车等各种施工机械往来往往,一派繁忙景象。据了解,东鱼河治理工程是省政府2020年重点水利工程建设项目,目前徐寨闸主体工程已经过半,河道疏挖工程已经全线完工。

记者 李保珠 摄

推动老旧小区改造,菏泽十小区列入“省重点”

以水电气暖、建筑物修缮、停车场等改造为主,突出解决基础设施老化、配套设施不完善、环境脏乱差问题

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 配套设施不齐、公共设施严重老化、路面破损、线路杂乱、停车位不足,老旧小区建成年代久远,问题繁多,已成为群众关切的热点难点问题。为改善居民生活环境,我市把改造提升老旧小区列入今年的民生实事。5月7日,省住建厅联合多部门发布全省老旧小区改造重点项目名单,其中,我市10个小区列入“省重点”。

老旧小区改造是一项系统工程,需要系统谋划和稳步推进,既要扎实做好前期科学规划,明确改造标准和对象范围,又要探索一条能够协调各

方利益的改造模式,并通过老旧小区改造服务基层治理。为此,今年初,政府工作报告就将改造提升老旧小区列入十项民生实事。牡丹晚报全媒体记者从市住建局了解到,2020年我市计划完成整治改造44个老旧小区(含楼房院落和单栋楼宇)、194.64万平方米,涉及17629户居民。其中,定陶区计划改造项目4个,曹县计划改造项目3个,单县计划改造项目14个,成武县计划改造项目14个,郓城县计划改造项目4个,鄄城县计划改造项目2个,巨野县计划改造项目3个。此次,列入全省重点项目名单的10个老旧小区就属

于我市今年的改造计划。

据了解,我市列入省重点改造名单的分别为定陶区北苑小区项目、曹县罗兰现代城项目、单县时代花园项目、成武县先农坛小区项目、鄄城县世纪新村项目、巨野县华瑞小区项目,以及郓城县地税局家属院、师范家园、建鑫小区、城关信用社家属院项目。

此外,成武县(第一批)老旧小区项目作为我市唯一项目入选承担“4+N”改造融资模式试点任务项目名单。据介绍,“4+N”改造融资模式是解决资金难题的一种改造模式,是一种创新项目生成机制,以市场化运作实现项目收支平

衡。

据介绍,老旧小区改造的范围和内容,以道路、照明、绿化、水电气暖、建筑物修缮、停车场、体育健身等改造为主,突出解决基础设施老化、配套设施不完善、环境脏乱差问题。

在改造过程中,我市坚持与清理违建、社会民生服务设施建设、既有建筑节能改造、水电暖气等专项改造统筹谋划和相互结合的原则。在整治前,将广泛征求业主意见,在整治中“问计于民”,在整治后“问效于民”。同时,我市将坚持整治改造与长效管理有效衔接,注重老旧小区整治后长效管理机制的建立。